



## 百变鸡蛋壳

重庆市大渡口区公民小学校  
二年级3班 刘丽华  
指导老师 曾祥佳

一个晴朗的早晨，蚂蚁瓜瓜在草地上休息，忽然一个不明物体盖在了它身上，它惊慌地叫：“救命啊，救命！”。叫声惊动了边上围观的蝴蝶雪雪，雪雪用九牛二虎之力帮它把身上的东西拿了下来，原来就是个蛋壳呀！毛毛虫小小找来了一根棍子，心灵手巧的小小把棍子和蛋壳绑在了一起，做成了跷跷板，它和瓜瓜坐上去玩了起来，它们都开心极了。

过了一会儿，天空出现了一个热气球——原来是它们找了一个塑料袋和四根绳子系在了蛋壳上，一个热气球就做好了。几只虫子一起坐了上去，起飞咯！望着空中的美景，它们心情好极了。

到了下午，风雨交加，三只虫一起把蛋壳翻了过来，它们钻了进去。轰隆隆……雷公公敲着大鼓，蛋壳里的小小问：“啥时候能出去呀？”“不知道。”瓜瓜说。就这样，它们一问一答，不知过了多久。

晚上，大家困了，想睡觉了，可没有被子，太冷了。小小拿出收藏多年的绿叶说：“用这个保暖吧！”大家齐声说：“好啊！”小伙伴们用各自的方法钻进了蛋壳里，小小、瓜瓜和雪雪盖上叶子被，大家都享受地躺在蛋壳里睡着了。

## 掉落地上的星星

重庆市大渡口区公民小学校三年级8班 赖筱溪  
指导老师 杨洋

在夜空中有一颗星星，它总是眨巴着眼睛，想象着地球上发生的一切。一天，它趁家人不注意的时候，一眨眼的工夫就掉落在地上的草丛里。

当它再次苏醒过来，已经是白天了，阳光透过树叶缝隙照射在地面上，投下斑驳的光影，就像大自然精心绘制的一幅图画。光影随着微风轻轻摇曳，那是星星从未看到的画面。它好奇地左瞧瞧，右看看。就在这时，一只小兔子竖着两只长耳朵，跑了过来。星星连忙问：“小兔子，这是哪儿呀？”“这是一片茂密的森林呀！”小兔子回答道，“你想和我的朋友们一起玩吗？”星星兴奋地说道：“当然，当然啦。”说完小兔子和星星一边唱着歌，一边跑向小兔子的朋友那儿。

到了小兔子的朋友那儿，星星便躲在了小兔子身后，探出脑袋，小兔子的朋友真多呀！有可爱的小鸟，有凶猛的老鹰，有聪明的小狗，还有可怕的怪兽。它们都很想知道，小兔子后面是什么东西，于是就齐声问：“小兔子，请问你后面是什么东西？”小兔子说：“它是一颗美丽的星星，还要和我们一起玩呢！”说完，星星和这些小动物玩得不亦乐乎，完全没有感受到夜姑娘已经悄悄地来到了它们身边，四周一片漆黑。忽然，小星星哭了起来，泪花像泉水一样涌了出来。小动物们慌了神，转着圈说：“你怎么了？”“我想天上的亲人了。”星星哭着说。小动物们眼睛骨碌碌直转，挠着脑袋说：“星星，不好意思，我们好像也没有什么好办法可以帮助你。”

就在这时，老鹰勇敢地站了出来：“星星你别哭，我有一个好办法，我家里有一种可以飞到太空中的气球，你可以坐着气球飞回家。”说完，老鹰急忙飞回家把气球拿出来，用尽全身力气开始吹，脸都涨得通红。老鹰吹好气球，就扑棱着翅膀，以疾风一般的速度，往星星所在的地方飞去。星星的泪水原本还在眼眶里打转，一抬头看见了拿着气球的老鹰，脸上顿时露出了笑容。

老鹰小心翼翼地把星星放在了气球上，过了一会儿，气球缓缓飘了起来，越飘越高，越过了动物们，越过了云层，越过了地球的大气层，直至到达星星的家。回到家中的星星，喜极而泣，拥抱着自己的兄弟姐妹。夜晚，星星俯瞰着地球上的某一角落，流下感激的泪水，对朋友们大声地说：“再见！”

# 重庆市丰都县融智学校

丰都县融智学校创办于2017年秋，占地面积40933.3平方米，建筑面积36727.4平方米，是一所涵盖幼儿部、小学部、初中部的一贯制学校。学校现有班级128个，学生6380人，在岗教师384人，职工114人。

学校聚焦“立德树人”的根本任务，力践“培根铸魂、启智润心”的教育真谛，聚焦“为学生更好地融入未来社会铸魂启智”的办学理念，立足“融德启智，博文约礼”校训，以“党建引校、德育立校、质量强校、科研兴校、艺体活校、安稳护校”为治校策略，提出了“本真教育”主张，明确了“构建本真课程，塑造本真课堂，开展本真评价，推行本真管理”的路径。着力从课程育人、活动育人、文化育人、实践育人四个方面构建“本真教育”育人体系，转变育人理念，变革育人方式，助推学生全面而有个性地成长、教师自主而又幸福地发展、学校优质而有特色地办学。

近年来，学校先后荣获全国义务教育教学改革示范校、“五好小公民”示范学校等国家级奖项4项，义务教育阶段艺术特色学校、新时代依法治校示范校、基础教育校本教研示范校等市级奖项17项，先进基层党组织、“质量兴教”先进集体、教科研工作先进集体、五四红旗团委等县级奖项85项。



## 冰雪乐园

重庆市丰都县融智学校  
二年级3班 颜语蔓  
指导老师 蒋世碧

今天，爸爸妈妈带我去了南天湖冰雪乐园玩。

来到冰雪乐园，这里的冰雪项目种类繁多，有雪地转转、雪上坦克、雪地摩托……其中我最喜欢玩的项目还是香蕉船。

瞧，雪地里躺着两根巨大的“香蕉”呢！在工作人员的指挥下，我们坐到了软软的香蕉船上。一位叔叔骑着雪地摩托，把我们坐的香蕉船用一条绳索牵拉起来，这样我们就能坐着香蕉船在雪地里奔跑啦！

出发啦，速度可真快呀，我像骑上了一匹马飞奔在雪地一般。不一会儿就跑完一圈了，第二圈速度又加快了，爸爸坐在我身后紧紧地抱着我，妈妈也提醒我拉紧把手。寒风呼呼地刮在我的脸颊上，我不禁打了一个寒战。来到转弯处，司机叔叔来了个漂移大转身，只听“啊”的一声，坐在我前面的阿姨被甩下了香蕉船，司机叔叔连忙踩下刹车，阿姨又快速地坐了上来，大家都忍不住笑了起来。我想，摔在柔软的雪地里一定很舒服吧！

雪越下越大，纷纷扬扬地飞到我的眼睛里，我都快看不清外面的世界了。香蕉船速度慢了下来，原来到站了，我欢呼着：“真好玩，真好玩！”

## 贴鼻子

重庆市丰都县融智学校  
一年级7班 朱思颖  
指导老师 刘成芳

丁零零，下课了，老师对同学们说：“今天我们玩‘贴鼻子’游戏吧。”同学们开心地跳了起来，大声欢呼着……

老师在黑板上画了一个有趣的小丑，它有着圆圆的眼睛，卷卷的头发，大大的嘴巴，美中不足的就是少了一个鼻子。

游戏开始了，亮亮第一个来挑战，他先用手帕把眼睛蒙上，接着在原地转了三圈，慢慢地向黑板走去。只见亮亮一下子就把鼻子贴了上去，惹得同学们哈哈大笑起来，亮亮取下手帕一看，原来他把鼻子贴在了小丑的嘴巴上，亮亮也忍不住笑了。

同学们一个接着一个地上去挑战，有的贴在了额头上，有的贴在了耳朵上，也有的贴在了正确的位置。这个“贴鼻子”游戏真是太好玩了！

## 我最喜欢的蔬菜

重庆市丰都县融智学校  
二年级3班 代梓骁  
指导老师 彭欣欣

身子细又长，身穿白衣裳，别看它很小，全身都是宝。你能猜出这是什么吗？这就是我最喜欢的蔬菜——鱼腥草，它的俗名叫折耳根。很多人不喜欢它的味道，但在我眼里，它特别的香。

上周末，我们回董家镇挖了好大一盆折耳根。它的身子细长，就像一个身材苗条的小姑娘。叶子是红色的，刚从土里挖出来时，全身都是泥，脏兮兮的像个小花猫，放进水里洗个澡，瞬间就露出它那雪白的纱裙。

鱼腥草不仅好看，而且味道也是极美的。我最喜欢的一种吃法是凉拌，但一定要放白糖和醋，再加入酱油、葱、姜、蒜，最后加几滴辣子油，搅拌均匀，一道美味又营养的凉菜就大功告成了。我忍不住用手抓起几根放进嘴里嚼了起来，哇！好香啊！今天最少要吃两碗米饭才行。

鱼腥草不仅富含多种维生素，还可以清热解毒。妈妈每次喉咙发炎，都会喝鱼腥草口服液，效果很好。这就是我最喜欢的蔬菜鱼腥草，小朋友们，你们喜欢吗？

## 小猫种鱼

重庆市丰都县融智学校  
一年级1班 孙董洋  
指导老师 陈娇

春天到了，小猫看见老爷爷去地里种玉米。金秋时分，老爷爷到地里去摘玉米，玉米又大又多，老爷爷迫不及待地去摘，一会儿工夫，就摘了满满一筐，可把老爷爷高兴坏了。

第二年春天，小猫看见老奶奶把花生种在地里，金秋时节，又收获了许多花生。小猫心想：如果我把小鱼种在地里，秋天会不会也收获许多小鱼呢？说干就干，小猫挖了个坑，把小鱼种了进去，就去睡觉了，它梦见秋天收获了许多小鱼。

等到了秋天，小猫满怀希望地来到地里，准备收获很多很多的鱼儿。可到了地里，小猫一看，眼睛都快惊到了下巴：种鱼的地方没有鱼，有的只是一堆鱼骨。小猫满脸失望地坐在地上直摇头。